

4 周口日报 组版编辑:刘俊涛 校对:郭怡晨

两会特刊 万众一心加油干 越是艰险越向前 ——向人民报告

电话:6199513 E-mail:zkrbssb@126.com

2020年5月15日

# 奔向幸福的坦途

——沈丘“四好农村路”建设纪实

记者 韦伟 通讯员 韩梅

走在沈丘广袤的农村，一条条平坦的乡村公路将大大小小的村落串联起来。一辆辆大货车、小轿车往来如梭，公路两旁的小麦即将成熟，微风拂过，香味扑鼻。沈丘农村田园风光如画，而四通八达的乡村公路则是画中最亮丽的风景线。

前不久，省交通运输厅、省农业农村厅、省扶贫开发办公室联合对全省12个县（市、区）命名为2019年度省级“四好农村路”示范县称号，沈丘位列其中。这是全市唯一一个获得此项殊荣的县。

近年来，沈丘以“建好、管好、护好、运营好”农村公路为总目标，围绕交通扶贫助力脱贫攻坚的工作部署，全力以赴加快农村公路建设发展，为脱贫攻坚

和乡村振兴提供有力支撑。2014年至2016年，该县实施农村道路三年提升工程，仅交通运输部门投资就达到7.6亿元，县财政配套5.2亿元，新建农村道路1260公里，修建桥梁49座1353延米，全县农村道路基础设施得到根本改善。

目前，全县共建成农村公路4597公里，其中县道13条229公里，乡道64条591公里，通村公路3777公里。该县所有乡（镇、办）已通三级公路，实现了所有自然村主干道硬化，农村公路危桥基本消除。

2017年，县政府投资8378.4669万元，修建农村公路97.81公里；2018年，县政府又投资10371.9111万元，修建农村公路204.715公里；2019年，修建通村

公路79公里，改造危桥4座，建设村道26公里，全县通村公路网络更加完善、群众生产生活更加方便，为保障脱贫成果提供坚实基础。

围绕乡村振兴“建好”富民之路。沈丘县始终把工程建设质量放在首要位置，严格按照“政府监督、法人负责、社会监理、企业自检”四级质量管理体系，坚持公开、公平、公正的招投标、施工等模式，确保了公路建设的质量。

围绕出行安全“管好”富民之路。该县根据《公路安全保护条例》，加大了超限超载治理力度，加强了农村公路法制和执法机构能力建设，依法惩处违法行为。积极开展农村路域环境综合整治工作，大力推进“美丽乡村路”建设工程。通过治理，全县农村公路主要道路域脏、乱、差现象得到了全面治理，路域变得绿了、美了、靓了。

围绕协调发展“护好”富民之路。沈丘县委、县政府高度重视农村公路路域周边环境建设工作，召开了全县农村公路路肩绿化及环境整治工作动员会，成立了由县委常委、常务副县长为组长的领导小组，印发了有关文件和通知，按照“县主导、乡实施”的原则，培护路肩1800公里，确保所有农

村公路达到“通畅、清洁、绿化、优美”的效果。

围绕服务“三农”“运营好”富民之路。沈丘县因地制宜，科学规划了乡镇客运站、乡村招呼站，在原有城乡客运班线18条、客运班车211辆的基础上，新规划开通32条覆盖行政村1公里范围的乡村班线，新增班车32辆，设立1048个班车依靠牌、548块运行线路公示牌；为解决个别村道路面较窄的问题，新修会车平台254处，满足了班车通行条件，最大限度地方便了群众出行。投资近2000万元用于老旧线路和原有公交车的回购，投资近2500万元引进100辆新能源电动公交车，推进公交行业体制改革，完成了公交市场由私到公的完美转变。

一条条又宽阔又优美的乡村公路，变成群众致富奔小康的坦途，让乡村更美了、产业更强了、村民更富了，把幸福与农村百姓紧紧连在了一起。

沈丘交通运输局负责人介绍，下一步，将在“建好、管好、护好、运营好”方面持续发力，不断巩固提升“四好农村路”示范县建设成果，为巩固脱贫攻坚成果、实施乡村振兴战略、决胜全面小康社会作出更大贡献。



乡间道路通畅、卫生、优美。



乡间道路旁的驿站造型别致、与民便利。



通村道路干净整洁、绿树成荫。

航拍下乡村道路仿佛绿荫间的飘带。

村间小道景色怡人。



新修的乡间道路宽阔笔直。

## 危难之时勇担当

——商水豫东平民医院疫情防控侧记

记者 付永奇

一呼百应同胞亲，齐心协力战疫情。

在这场没有硝烟的抗疫战场上，商水豫东平民医院作为民营医疗机构的一支重要力量，迎难而上、积极作为，以实际行动展现了医者无私奉献的精神和民营医疗机构的担当责任，为全县的疫情防控贡献了专业力量。

疫情就是命令，防控就是责任。

春节刚过，新冠肺炎疫情来势汹汹，商水豫东平民医院被指定为新型冠状病毒感染的肺炎定点救治医院。全县仅有4所这样的定点医院，县人民医院、县中医院是公立医院，商水人合医院是位于城区的民营医院，这三所定点医院都在县城。距县城30多公里的豫东平民医院能被指定为定点医院，一方面足见其实力所在，另一方面也体现了县委、县政府的高瞻远瞩。

豫东平民医院位于商水县S219省道与焦黄路交叉路口西，建于2004年，有医护人员200多人，是一家集医疗、预防、保健、康复、急救、科研为一体的二级综合医院；是河南省异地就医医疗保险直补医院、商业保险定点医院，也是商水县极具影响力的民营医院。医院所在的大武乡南邻驻马店，西接漯河，三市相接，人口流动复杂，疫情防控形势非常严峻。在这里布局一所新型冠状病毒感染的肺炎定点救治医院可以稳定西平县的民心，意义不言而喻。

接到任务后，医院院长王天相倍感压力。他立即组织全院职工加班加点，苦战48小时，在医院2号楼一层改

建了一个集“清洁区”“半污染区”“污染区”为一体的发热门诊，后又连续作战，用两天时间把2号楼二层改造为发热患者隔离病房。

同时，他从1月26日（正月初二）开始，连续四次组织防控知识培训。医务科就国家卫健委下发的《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》反复进行培训，疾控科就预检分诊流程及发热门诊就诊流程及医务人员个人防护等方面内容进行培训。他们要求医务人员必须做好自身防护，避免交叉感染，全力投入一线防疫工作。

不计报酬，无惧生死，一日为医，终生为医。医院发热门诊医生严格按照河南省卫健委《医疗机构内新型冠状病毒感染预防与控制相关流程》规范穿戴防护用品，实行24小时值班，在发热患者就诊时详细询问其流行病史，分析其临床表现，对患者进行鉴别诊断。为了方便周边发热患者就诊，医院发热门诊面向商水县所有发热的参保患者实行救护车24小时免费接诊、免费看诊、免费救治。

抗击新冠肺炎疫情，没有公立医院与民营医院之分。面对疫情，豫东平民医院医生不分昼夜坚守岗位，笨重的防护服一穿就是一天，却从不叫累叫苦。为充分发挥中医药在应对新冠肺炎中的作用，医院积极开展中医药预防呼吸道传染病有关工作，他们结合本地气候特点，按照冬春季呼吸道传染病预防建议方案熬制中药饮片，送给一线人员，增强他们的体质。

大爱无疆，共克时艰。2月6日，豫东平民医院在商水民营医院促进会举行的捐款仪式上捐赠现金一万元，用于购置医疗物品，支持抗疫一线的医务人员。2月12日，医院组织召开抗击新冠肺炎捐款仪式，全体员工纷纷捐款，并在抗击疫情承诺书上签下自己的名字，表达与疫情决战到底的决心。当天，全院职工捐款16560元，所筹善款及时交县红十字会。

越是艰险越向前。在这场疫情防控阻击战中，豫东平民医院义无反顾、逆行而上，在党旗下、在疫情防控一线汇聚起战疫的磅礴伟力，这股力量将继续推动全院职工不忘初心、牢记使命，为护佑全县人民身体健康砥砺前行。



医院干部职工为抗疫捐款，向疫情宣战。

## 诚信就是财富

——记商水县人大代表、河南东马家居公司总经理马科展

记者 付永奇

拥有“东马”“好万年”两个自主品牌、生产车间1万余平方米、从业人员500余人的周口较大的家居产销公司之一。2012年，他组织本地家具同行投资1.2亿元，征地102亩，建成全市最大的家具工业园。2015年，他独立投资建成占地50亩的商水县恒丰装饰材料有限公司，这脚踏实地的“三步走”夯实了他在商水县、在全市家具行业的龙头地位，得到全省家具行业的一片赞誉。

去年以来，公司服务升级，推出了“东马全包房”，可以把毛坯房按业主要求打造装修成拎包可住的家，让业主由跑腿选购变为一身轻松的监工。这一创新，赢得众多高端客户的欢迎，开创了周口家装行业的新天地。

人的一生难免会遇到许多挫折，甚至是很大的打击。2004年，一场大雪压塌了商水的东马家具广场展厅，很多亲朋、邻居帮忙整理了一个星期，才把被埋的家具扒了出来，公司损失惨重。

诚信就是财富。马科展平时积累的良好信誉，在他2005年东山再起时体现了出来，银行的朋友主动找上门来，亲戚朋友送来了钱，很多业务上的朋友伸以援手……经过半年的努力，一座投资近500万元、高标准专业家具展厅——东马家具广场新店站了起来，业务量远远超过之前。

就这样，他凭着不服输的精神和诚信经营的理念，一路走来，成就了自己在家居行业的传奇。

马科展发展不忘社会、富裕不忘根本。2011年10月，他发现康庄小学的桌子很破旧，当天就买了150套课桌送到了学校。2012年，康庄大队马庄村修路时，他捐资2万元，受到乡邻的交口称赞。2012年5月，员工邵桂红患重病住院，马科展听说后，送去2000元钱并安排4位员工照顾她。今年疫情期间，他个人捐款1万元，对接贫困户8户，通过企业在练集、白寺两镇带贫600多名贫困群众。

今年4月，他发现新城办事处马口村残疾低保户沈尚建设好房子没钱装门窗、买家具，就帮助他家粉刷墙壁、铺设木地板、整改电源线路、安装卧室门。5月1日当天，他带领员工为沈尚家送去沙发、床、衣柜等家具，让沈尚家焕然一新。县政协、县工商联、新城办的领导得知情况后也一同前往，对马科展的义举给予充分赞扬。

因为有了这些故事，认识他的人都叫他“爱心老板”，都愿意到他的店里选家具，支持他为社会作更大的贡献。《礼记》有云：不宝金玉，而忠信以为宝。马科展把诚信当作无价之宝，树立起诚信旗帜，在商场以诚竞争、以信发展，诠释了新时代的商道价值观内涵。